

# 习近平对中医药工作作出重要指示强调 传承精华守正创新 为建设健康中国贡献力量

## 李克强作出批示

新华社北京10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中医药工作作出重要指示指出，中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验，是中华文明的一个瑰宝，凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。新中国成立以来，我国中医药事业取得显著成就，为增进人民健康作出了重要贡献。

习近平强调，要遵循中医药发展规律，传承精华，守正创新，加快推进

中医药现代化、产业化，坚持中西医并重，推动中医药和西医药相互补充、协调发展，推动中医药事业和产业高质量发展，推动中医药走向世界，充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复中的独特优势，坚持中西医并重，推动中医药在传承创新中高质量发展，让这一中华文明瑰宝焕发出新的光彩，为增进人民健康福祉作出新贡献！

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，中医药学是中华民族的伟大创造。在推进建设健康中国的进程中，要坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央、国务院决策部署，大力推动中医药人才培养、科技创新和药品研发，充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复中的独特优势，坚持中西医并重，推动中医药在传承创新中高质量发展，让这一中华文明瑰宝焕发出新的光彩，为增进人民健康福祉作出新贡献！

全国中医药大会25日在北京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委

员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她表示，要深入贯彻习近平总书记关于中医药的重要指示，认真落实李克强总理批示要求，遵循中医药发展规律，坚定文化自信，深化改革创新，扎实推动《关于促进中医药传承创新发展的意见》落地见效，走符合中医药特点的发展路子。完善服务体系，鼓励社会力量办中医诊所等医疗机构，改革院校和师承教育，提升临床诊疗水平。挖掘民间方药，建设道地药

材基地，强化质量监管。深化医保、价格、审批等改革，促进科技创新和开放交流，推动中医药高质量发展。

会议对全国中医药杰出贡献奖获奖者进行了表彰。上海市、广东省、甘肃省、教育部分别对中医药传承创新发展的意见落地见效，走符合中医药特点的发展路子。完善服务体系，鼓励社会力量办中医诊所等医疗机构，改革院校和师承教育，提升临床诊疗水平。挖掘民间方药，建设道地药

材基地，强化质量监管。深化医保、价

格、审批等改革，促进科技创新和开放

交流，推动中医药高质量发展。

有关部门负责同志，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志，全国中医药杰出贡献奖获奖者等参加会议。

有关负责同志，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志，全国中医药杰出贡献奖获奖者等参加会议。

壮丽70年·奋斗新时代  
——新中国峥嵘岁月

## 确立社会主义市场经济体制的改革目标

新华社北京10月25日电 1992年10月，在举世瞩目的中共十四大上，江泽民明确提出：中国经济体制的改革目标是建立社会主义市场经济体制。中国改革开放的步伐由此进一步加快。

十一届三中全会以后，我们党在实行改革开放过程中，不断深化对计划与市场关系的认识，逐步形成了以市场为取向的经济体制改革思路。

1992年初，邓小平的南方谈话从根本上解除了把计划经济和市场经济看作属于社会基本制度范畴的思想束缚。

1992年6月9日，江泽民在中央党校省部级干部进修班上，阐述了他对计划与市场问题的思考。江泽民明确提出：“我个人的看法，比较倾向于使用‘社会主义市场经济体制’这个提法。”这为中共十四大进一步推进改革开放奠定了思想基础。

同年10月召开的十四大，明确我国经济体制改革的目标是建立社会主义市场经济体制。这是我国经济体制改革目标的重大突破。

1993年11月，中共十四届三中全会审议通过《中共中央关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定》，将十四大提出的经济体制改革的目标和原则具体化，明确了建立社会主义市场经济体制的基本任务和要求，勾画了其总体规划和基本框架。这一决定成为20世纪90年代推进经济体制改革的行动纲领。

明确建立社会主义市场经济体制的改革目标，解决了中国改革发展的一个关键性问题，是对马克思主义经济理论的创造性发展。

## 内蒙古宁夏自治区 党委主要负责同志职务调整

新华社北京10月25日电 日前，中共中央决定：石泰峰同志任内蒙古自治区党委委员、常委、书记，不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务；李纪恒同志不再担任内蒙古自治区党委书记、常委、委员职务，另有任用。

陈润儿同志任宁夏回族自治区党委委员、常委、书记。

## 拟建立挂牌公司转板上市机制 新三板将迎全面改革

据新华社北京10月25日电 证监会25日宣布，将从优化发行融资制度、完善市场分层等五方面对全国中小企业股份转让系统（简称新三板）进行全面改革。改革后将允许符合条件的创新层企业向不特定合格投资者公开发行股票。同时设立精选层，在精选层挂牌一定期限，且符合交易所上市条件和相关规定的企业，可以直接转板上市。

在优化发行融资制度方面，改革将按照挂牌公司不同发展阶段需求，构建多元化发行机制，改进现有定向发行制度，允许符合条件的创新层企业向不特定合格投资者公开发行股票；持续推进简政放权，充分发挥新三板自律审查职能，提高融资效率、降低企业成本，支持不同类型挂牌企业融资发展。

在完善市场分层方面，改革将设立精选层，配套形成交易、投资者适当性、信息披露、监督管理等差异化制度体系，引入公募基金等长期资金，增强新三板服务功能。

值得关注的是，本次改革将建立挂牌公司转板上市机制，在精选层挂牌一定期限，且符合交易所上市条件和相关规定的企业，可以直接转板上市，充分发挥新三板市场承上启下的作用，实现多层次资本市场互联互通。

在加强监督管理方面，改革将实施分类监管，研究提高违法成本，切实提升挂牌公司质量。

此外，改革还将健全市场退出机制，完善摘牌制度，推动市场出清，促进形成良性的市场进退生态，切实保护投资者合法权益。

## 走近第二届进博会首件进馆展品



10月25日在国家会展中心（上海）拍摄的法拉帝195型高速巡逻船。

眼下，第二届中国国际进口博览会布展工作正在紧锣密鼓地进行。10月25日，记者来到国家会展中心（上海），近距离了解第二届进博会的首件进馆展品——来自意大利的法拉帝195型高速巡逻船。这艘全长20米、重约37吨的公务船大量采用碳纤维和钛金属等新型材料，首次来到亚洲参展。

新华社记者 丁汀 摄

## 全球中文学习平台上线

新华社北京10月25日电（记者胡浩）记者25日从教育部了解到，全球中文学习平台（www.chinese-learning.cn）25日正式上线。

教育部语言文字信息管理司司长田立新介绍，全球中文学习平台汇聚各类中文学习资源，以更好地为广大中文学习者提供优质服务为宗旨，于2016年底启动建设，是落实国家语言文字事业“十三五”发展规划相关任务要求的具体举措。

据介绍，全球中文学习平台利用人工智能和互联网等先进技术手段，针对不同年龄、地域的使用者，包括非母语学习群体，提供个性化的中文学习资源和工具。

平台设置了普通话测试、译学中文等特色模块，体现了智能化和个性化、公益性和开放性相结合的特点。平台以提供免费学习资源为主，突出公益性质。

## 新华时评

# 科技“脱钩” 贻害世界

无端审查乃至采取开除手段，正在恶化美国一直引以为豪的学术自由环境，恐慌气氛让越来越多的外国科研人才开始对美国望而却步。

没有哪个国家能完全拥有全球新一轮科技和产业升级所需的全部资源、技术和能力，“技术脱钩”只会掣肘美国科技发展步伐。美《大西洋月刊》刊文称，即将到来的5G电信网络的建设，需要包括中国在内的多个国家在供应链上做出贡献，限制与中国在这一领域的合作只会削弱美国的竞争力。

此外，美国自身可能因科技“脱钩”而面临更大的安全危险。美国麦克罗波洛智库研究员马特·希恩认为，人工智能领域存在复杂的风险因素，真正

牺牲别国利益为代价发展自己，中国的发展不对任何国家构成威胁，中国永远不称霸、永远不搞扩张。正因如此，中国的朋友遍天下。任何想给中国扣上这样那样的“帽子”、离间中国与世界其他国家关系的图谋都不会得逞，都只会自取其辱。

华春莹说，彭斯之流动辄对别国说三道四、颐指气使，却对美国自身存在的各种严重问题熟视无睹，企图通过诋毁其他国家转移美国公众的视线，掩盖自己的政治弊端。

从“棱镜门”大规模监听到频繁发生

的严重枪击案，从无处不在的种族歧

视到一目了然的贫富差距，从动

辄对别国制裁、动武到任性地退出

国际协议、条约，劣迹斑斑，道义和

信用早已荡然无存。

“我们奉劝美国一些人好好照照镜子，认清自己的问题，管好自己的事情，不要再满世界大放厥词，早点收起那套损人不利己的把戏。”华春莹说。

华春莹强调，中方对中美关系的立场是一贯、明确的。中美关系不是零和游戏，两国则利两败俱伤。当前，中美关系处在关键阶段。

“我们敦促美方从两国和两国人民的根本利益出发，尊重事实，纠正错误，停止发表不负责任的言论，停止损害两国关系和互信合作的做法，切实按照两国元首确定的共识，以协调、合作、稳定为基调，在相互尊重的基础上管控分歧，在互利互惠的基础上拓展合作，推动中美关系稳定向前发展。”

华春莹强调，中方对中美关系的立场是一贯、明确的。中美关系不是零和游戏，两国则利两败俱伤。当前，中美关系处在关键阶段。

“我们敦促美方从两国和两国人民的根本利益出发，尊重事实，纠正错误，停止发表不负责任的言论，停止损害两国关系和互信合作的做法，切实按照两国元首确定的共识，以协调、合作、稳定为基调，在相互尊重的基础上管控分歧，在互利互惠的基础上拓展